



# Народное слово

2025 — Год защиты окружающей среды и зеленой экономики

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

26 апреля 2025 года, № 85 (8929)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## Участникам IV Международного фестиваля искусства бахши

Уважаемые участники фестиваля, дорогие гости!

От всей души поздравляю вас с открытием **IV Международного фестиваля искусства бахши** в древней Хиве — неповторимом городе-музее под открытым небом.

Выражая искреннюю признательность, глубокое уважение и самые добрые пожелания участвующим в сегодняшнем празднике искусства представителям авторитетных международных организаций и братских стран, мастерам народного творчества, известным деятелям культуры и искусств из более 40 государств мира.

Добро пожаловать в гостеприимный Узбекистан, в древний и прекрасный Хорезм!

Дорогие друзья!

Международный авторитет нашего фестиваля все более возрастает. Проведение нынешнего форума в Хорезме — жемчужине Востока — придает ему особый дух и значение. Школа сказителей этого края

имеет очень древнюю и богатую историю, и не будет преувеличением сказать, что именно из этой «большой реки» черпают силу известные на весь мир классические песни, мелодии, красивые танцы, такие как лазги.

Возвращенные этой священной землей народные бахши Узбекистана Бола бахши — Курбонназар Абдуллаев, Каландар бахши — Рузимбай Норматов, Абдулла Курбонназаров, Етмишбай Абдуллаев, обладающие ярким голосом и поэтическим даром, возвышенно исполняли народные дастаны, такие как «Ошик Гарип в Шохсаман», «Гургули», «Авахон», «Алламыш» и «Хирмондали», и сегодня мы с глубокой благодарностью отмечаем достойное место этих произведений в нашей духовной сокровищнице как бесценного наследия национальной культуры и желаем нынешним продолжателям искусства бахши творческих успехов и развития.

Уважаемые участники фестиваля! Уверен, что в эти дни вы получите много ярких впечатлений от встреч и душевных бесед с нашим гостеприимным, великолюбивым народом, всем сердцем любящим и почитающим искусство, непосредственного знакомства с богатой историей нашего края, его культурой и вечными ценностями, святынями, сегодняшними достижениями Нового Узбекистана, в частности осуществляющейся работой по развитию искусства бахши.

Пользуясь случаем, желаю успехов всем участникам, а также работе международной научно-практической конференции, которая пройдет в рамках фестиваля.

Желаю вам здоровья, энергии и вдохновения в воспевании самых благородных чувств и поистине народных устремлений!

**Шавкат МИРЗИЁЕВ,**  
Президент  
Республики Узбекистан

■ НС В СЕНАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

## Практика для постоянных комиссий

**С**енат Олий Мажлиса проводит системную работу по совершенствованию знаний и навыков членов постоянных комиссий местных Кенгашей, повышению их осведомленности о нововведениях в законодательстве, развитию сотрудничества.

С этой целью для руководителей постоянных комиссий Жогарғы Кенеса Республики Каракалпакстан, областных и Ташкентского городского Кенгашей народных депутатов организована практика.

В ходе знакомства с деятельностью комитетов Сената Олий Мажлиса сенаторы и депутаты низового звена обсудили укрепление сотрудничества между местными Кенгашами, повышение эффективности участия местных представительных органов в рассмотрении актуальных вопросов социально-экономического развития регионов.

Выработаны и закреплены механизмы широкого вовлечения депутатов местных Кенгаш-

шей в законотворческий процесс, учета их мнений и предложений.

В рамках практики по инициативе Комитета Сената Олий Мажлиса по аграрным, водохозяйственным вопросам и экологии проведен учебный семинар для руководителей постоянных комиссий местных Кенгашей.

Участникам предоставлено методическое пособие, разработанное верхней палатой парламента. Уделено внимание эффективной организации деятельности постоянных комиссий, определению планов по приоритетным направлениям, обсуждению важных вопросов в рамках полномочий.

Мероприятия послужат дальнейшему укреплению взаимодействия местных Кенгашей и комитетов Сената Олий Мажлиса, повышению эффективности работы с органами власти на местах и обеспечению действенного парламентского контроля за деятельностью исполнительной власти.

«Народное слово».

■ НС ДЕПУТАТЫ В РЕГИОНАХ

## Проводники реформ: обратная связь

Депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса продолжают изучения в регионах.

В ходе знакомства с социальному-экономическим развитием территории выявляют системные проблемы, проводят беседы с населением, совместно с органами исполнительной власти на местах находят решения актуальных вопросов, волнующих граждан, доводят до населения суть принимаемых законов и осуществляемых реформ.

Хоким обещал решить вопрос

Депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Гулчехра Жураева проводит изучения в Ферганской области.

Для проверки действенности нормативно-правовых актов, регулирующих сферу образования, посетила общеобразовательную школу № 25 Узбекистана, ознакомилась с условиями обучения и

воспитания, состоянием материально-технической базы.

В беседе с коллективом школы высказала мнения и предложения учителей. Проблема с питьевой водой, поднятая в ходе беседы, взята на контроль хокимом района.

На примере семейного детского сада, организованного предпринимательницей Жамилахон Эшматовой в махалле «Янгиер», рассмотрена эффективность мер господдержки частного сектора в данном направлении. Интересовалась, довольны ли родители качеством образовательных услуг, оказываемых дошкольной организацией, соответствует ли стандартам питания.

Как справляется «махаллинская семерка» с задачами, возложенными на низовое звено управления, какие вопросы ждут своего решения, обсуждено на встрече, прошедшей в махалле «Нихол». ➤ 2

■ НС ИНВЕСТИЦИИ

## Бизнес-форум в Заамине: соглашения на 700 миллионов долларов



**В** Зааминском районе Джизакской области 23–24 апреля состоялся международный бизнес-форум «Джизак-2025».

Форум был организован Министерством иностранных дел Узбекистана

при поддержке хокимията Джизакской области, Министерства инвестиций, промышленности и торговли, Агентства по привлечению иностранных инвестиций и ряда международных организаций.

В нем приняли участие более 300 представителей ведущих компаний и деловых кругов из 32 стран, главы дипломатического корпуса, аккредитованные в нашей стране, а также послы Узбекистана в зарубежных странах.

В ходе мероприятия участники ознакомились с промышленной выставкой «Made in Jizzakh», проходящей в комплексе «Suffa».

На торжественной церемонии открытия бизнес-форума с докладами выступили заместитель министра иностранных дел Узбекистана Илхом

Представители иностранных компаний высоко оценили благоприятный инвестиционный климат, созданный в Узбекистане для инвесторов, устойчивую и последовательную политику главы нашего государства в период глобальной экономической неопределенности.

В частности, президент китайской компании «Minyuuan Silu Tianjin Industry» Ли Сянь Чин поделился опытом работы в Узбекистане и, признав возможность, созданные в нашей стране для иностранных инвесторов, заявил о планах расширения проектов, реализуемых в нашей стране.

В соответствии с программой международного форума были также организованы специализированные выставки, встречи в форматах «B2B» и «G2B», а также презентации инвестиционных проектов.

В результате переговоров между хокимиятом Джизакской области с кувейтской «KFH Capital Investment Company», российской «Химград», пакистанской «Broadpeak», тайваньской «Siam Rubber Company», латвийской «Sonora», израильской «UID Cohen»,

■ НС ВЫСТАВКИ

## Навигатор возможностей для молодежи



Международный форум объединил представителей академического сообщества, включая ведущие вузы — флагманы отечественного и зарубежного образования:

МГИМО, МГУ, Высшую школу экономики (Россия), КИМЕР (Казахстан), «Beykent University» (Турция), «Fleming College Toronto» (Канада), «RIT Dubai» (ОАЭ), «Central Asian University» (Уз-

бекистан), университеты Польши, Малайзии, Беларусь и других государств.

Организаторы — Агентство по делам молодежи, Министерство дошкольного и школьного обра-

зования и компания «My Fair» — уже 17 лет

развивают выставку как крупнейший образовательный трек СНГ. Главная цель мероприятия — помочь абитуриентам принять взвешенное реше-

ние в пользу качественного высшего образования. Проект стартовал в Ташкенте и отправился в тур по крупным городам страны. В каждом регионе создается пространство живого общения: работают интерактивные зоны, проходят мастер-классы, встречи с преподавателями академических учреждений, консультации

по вопросам поступления.

➤ 2

По итогам международного бизнес-форума были подписаны инвестиционные и торговые соглашения на 700 миллионов долларов. Также хокимиятам Джизакской области и хокимиятам районов области были подписаны меморандумы о сотрудничестве с иностранными компаниями. В частности, были достигнуты конкретные договоренности с кувейтской компанией «Gulf Care General Trading Co. Ltd» по реализации проектов сотрудничества и инвестиций в сфере здравоохранения.

Хайдаров, министр инвестиций, промышленности и торговли Лазиз Кудратов и хоким Джизакской области Улугбек Мустафоев.

Собравшимся подробно рассказали о широкомасштабных социально-экономических реформах, реализуемых в Узбекистане под руководством Президента Шавката Мирзиёева, в том числе в Джизакской области, а также их эффективных результатах.

Вниманию участников были представлены перспективные проектные предложения, касающиеся машиностроения, высоких технологий, сельского хозяйства, фармацевтики, туризма и других отраслей, исходя из потенциала районов Джизакской области.

Японской «Balcom Group» и китайской «CNBM Beijing Triumph International Engineering Co» компаниями была достигнута договоренность об активизации взаимного сотрудничества и реализации совместных проектов в химической, сельскохозяйственной, строительной, транспортно-логистической и других областях.

Также в ходе двусторонних встреч с главами иностранного дипломатического корпуса, принявшими участие в форуме, послы, подчеркнув высокую значимость данного мероприятия, отметили, что проинформируют представителей деловых кругов и компаний в своих странах об инвестиционном потенциале Джизакской области.

■ АКЦЕНТ

По итогам международного бизнес-форума были подписаны инвестиционные и торговые соглашения на 700 миллионов долларов. Также хокимиятам Джизакской области и хокимиятам районов области были подписаны меморандумы о сотрудничестве с иностранными компаниями. В частности, были достигнуты конкретные договоренности с кувейтской компанией «Gulf Care General Trading Co. Ltd» по реализации проектов сотрудничества и инвестиций в сфере здравоохранения.

Хайдаров, министр инвестиций, промышленности и торговли Лазиз Кудратов и хоким Джизакской области Улугбек Мустафоев.

Собравшимся подробно рассказали о широкомасштабных социально-экономических реформах, реализуемых в Узбекистане под руководством Президента Шавката Мирзиёева, в том числе в Джизакской области, а также их эффективных результатах.

Вниманию участников были представлены перспективные проектные предложения, касающиеся машиностроения, высоких технологий, сельского хозяйства, фармацевтики, туризма и других отраслей, исходя из потенциала районов Джизакской области.

➤ 2

## НС СЕМИНАРЫ

## Как улучшить качество образования?

**K**омитет верхней палаты парламента по вопросам науки, образования и здравоохранения провел семинар «Роль представительных органов в осуществлении эффективного депутатского контроля за развитием и повышением качества сферы образования».

В нем приняли участие члены комитета и эксперты, работники Центра изучения деятельности территориальных представительных органов, члены постоянных комиссий местных Кенгашей по вопросам науки, образования и здравоохранения, заведу-

ющие секретариатами, руководители территориальных подразделений управления дошкольного и школьного образования.

Отмечалось, что в последние годы расширяются полномочия местных Кенгашей народных депутатов по решению актуальных вопросов социально-экономического развития регионов, соцзащиты населения.

В полномочия и функции местных Кенгашей народных депутатов включено ежеквартальное заслушивание отчетов хокимов областей и столицы по актуальным вопросам социально-экономического развития.

Рекомендованы аспекты, на которые должны обратить внимание депутаты местных Кенгашей для повышения качества образования.

Члены постоянных комиссий местных Кенгашей по вопросам науки, образования и здравоохранения отметили необходимость разработки мер, направленных на решение проблем и недостатков в образовательных учреждениях, в том числе улучшение качества образования, укрепление материально-технической базы, повышение квалификации педагогических работников, усиление их соцзащиты.

## НС ВСТРЕЧИ НА МЕСТАХ

## Каждое обращение на контроле

**P**о инициативе главы государства и при поддержке палат парламента были разработаны рекомендации по популяризации здорового образа жизни. Совместно с депутатами областного Кенгаша на местах активно ведется просветительская работа с населением.

Рабочая группа в составе заместителя председателя Комитета Сената Олий Мажлиса по аграрным, военно-хозяйственным вопросам и экологии С. Абдикаримовой и депутатов изучила созданные для этого условия в Хорезмском областном филиале Республиканского специа-

лизированного научно-практического медицинского центра здоровья матери и ребенка.

Отмечалось, что взаимодействие депутатов, специалистов и общественности играет ключевую роль в широкой пропаганде здорового образа жизни.

Сенаторы в ходе законотворческой и контрольной деятельности также уделяют внимание обращениям граждан, регулярно встречаются с населением, решают актуальные проблемы.

В здании Кенгаша Хорезмской области прошел очередной прием граждан с участием руководителя секретариата областного Кенгаша и других ответственных работников.

Заслушаны проблемы, просьбы и предложения более 20 граждан. Их основная часть касалась вопросов жилья, получения материальной помощи, медицинского лечения, выделения субсидий, урегулирования кредитных выплат, случаев необоснованного увольнения, распределения земельных участков, недовольства судебными решениями. Большинство проблем удалось решить на месте, остальные были взяты на контроль.

С. Абдикаримова поручила ответственным министерствам, ведомствам, руководителям рассмотреть каждое обращение и обеспечить своевременное решение по итогам их изучения.

## НС ИЗУЧЕНИЯ

## Безопасность начинается с махалли

**P**робочая группа верхней палаты парламента с выездом на места изучает работу по формированию безопасной среды в махаллях и противодействию коррупции. Очеред-

ное изучение прошло в Джизакской области.

Председатель Комитета верхней палаты парламента по судебно-правовым вопросам и противодействию коррупции, руководитель рабочей группы

А. Эшмуратов побывал в махаллях Бахмальского, Галляяральского, Зааминского, Зарбадарского районов Джизакской области и областного центра.

Рабочая группа ознакомилась с мерами, принимаемы-

ми для предотвращения преступлений и правонарушений, индивидуальной работой с гражданами, оказавшимися в трудной жизненной ситуации или склонными к противоправным действиям, уси-

лиями по улучшению духовно-нравственной обстановки в махаллях. Проанализирована система социальной профилактики в махаллях с высокой криминогенной обстановкой.

## Проводники реформ: обратная связь

**1** Индикаторы самочувствия

махалле «Фаровон» Пахтакорского района. Обращения граждан рассмотрены на месте с участием представителей районного хокимията.

Чем живет фермер?

Содержательно прошли встречи с депутатом Законодательной палаты Олий Мажлиса Маруфжона Рахманова в Учкурганском районе Наманганской области.

Он побывал на производственных и социальных объектах. В районной центральной больнице интересовался качеством услуг здравоохранения, наличием лекарственных средств, условиями для пациентов. Большинство участников встреч выразило удовлетворение качественными изменениями в сфере.

Посетив несколько домохозяйств, изучил бытовые условия сельчан, выслушал предложение и обращения граждан.

На предприятии «Зарафшон текстиль» заняты три сотни женщин. В ходе беседы обсуждены вопросы обеспечения трудовых прав текстильщиков, поддержки предпринимательства, развития социальных услуг.

Депутат ознакомился с текущими проблемами, волнующими

ми дехканские и фермерские хозяйства, ходом агротехнических мероприятий по уходу за хлопчатником, зерновыми и другими сельскохозяйственными культурами.

Пациенты пожаловались депутату

Депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Шухрат Якубов побывал в медучреждениях Зарбадарского района Джизакской области. Изучил работу семейных поликлиник, сельских врачебных пунктов районного медобъединения. Внимание обращено на материально-техническое состояние учреждений, кадровое обеспечение, качество оказываемых населению услуг.

В беседе с членами рабочей группы пациенты отделения терапии пожаловались на нехватку койко-мест, отсутствие узких специалистов. Депутат заверил, что по данным проблемам будут разработаны предложения и доведены до ответственных исполнителей.

Депутат ознакомился с текущими проблемами, волнующими

Трудоустройство на первом месте

С целью изучения проблем на местах, поиска путей их решения в Музрабадском районе Сурхандарьинской области побывал депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Зухриддин Мавлонов.

После посещения народной приемной депутат проанализировал наиболее узкие места в социально-экономическом развитии района. Вопросы, поднятые в обращениях граждан, открытый диалог позволили определить насущные проблемы. В их числе безработица, низкое качество медицинских и образовательных услуг, нехватка жилья, плохое состояние дорожной инфраструктуры.

По каждому обращению принял необходимые меры, ситуация взята на депутатский контроль.

Волокита с оформлением инвалидности

Депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Тохир Палванов побывал в районах Хорезмской области, где изу-

чили социально-бытовые условия населения, деятельность фермерских хозяйств, решение актуальных вопросов на уровне махаллей, состояние с предупреждением правонарушений.

В беседе с аграриями в фермерском хозяйстве «Омонгалида дарга» Тупраккалинского района обсуждены состояние почвы, водообеспеченность, применение передовых методов землепользования.

Пути повышения эффективности работы «махаллинской семерки» стали темой разговора в махалле «Пахлавон Махмуд» Хазарастского района.

Депутат посетил дом Норжона Машарипова из махалли «Зиёлилар». Выяснилось, что он нуждается в лечении, а болюкита с определением инвалидности не позволяет пользоваться льготами. Через соответствующие медико-социальные службы депутат оказал помочь в решении проблемы.

Изучения на местах продолжаются.

«Народное слово».

## Навигатор возможностей для молодежи

**1** Участники делятся инновационными практиками, обсуждают глобальные образовательные тренды и выстраивают мости международного сотрудничества.

Посетители — школьники, студенты и родители — могут ознакомиться с презентациями ведущих университетов, получить подробную информацию об учебе, проживания в общежитии и студенческой жизни. У них будет возможность напрямую обсудить с делегациями вузов правила приема, узнать об условиях бесплатного обучения и получения грантов. Прямо на мероприятии можно зарегистрироваться на образовательные программы, получить инди-

видуальные рекомендации, вдохновиться историями успешных студентов.

— В условиях стремительного технологического прогресса такие мероприятия очень важны. Они помогают молодежи найти призвание и определиться с профессиональным курсом. Выставка дает ощущимые результаты: тысячи молодых людей принимают осознанное решение о своем будущем, — отметил начальник управления дошкольного и школьного образования Ташкента Ирода Юлдашева. — Мы стремимся к расширению международного сотрудничества не только в рамках СНГ, но и с вузами Европы, Америки, Азии. Моло-



Екатерина ШКРЕТ,  
«Народное слово».

## НС ЗА СРОКОЙ ЗАКОНА

## Диалог с промышленниками

**P**робочая группа, созданная при Комитете Сената Олий Мажлиса по вопросам международных отношений, внешнеэкономических связей, иностранных инвестиций и туризма, проводит изучение деятельности свободных экономических зон (СЭЗ) в Андижанской, Наманганской, Джизакской, Сырдарьинской, Кашкадаргинской и Сурхандарьинской областях.

В стране проводится последовательная работа по обеспечению правовой базы функционирования специальных экономических зон, предоставлению налоговых и таможенных льгот для привлечения иностранных и отечественных инвестиций.

Законом «О специальных экономических зонах» усовершенствованы процедуры создания свободных экономических зон, упрощены механизмы управления за счет децентрализации административных функций и расширения полномочий дирекций СЭЗ.

Рабочая группа ознакомилась с деятельностью свободных экономических зон «Илак йули» в Андижанской, «Джизак» в Джизакской, «Консон Фарм» в Наманганской, «Чирракчи» в Кашкадаргинской, «Сырдарья» в Сырдарьинской и «Термез» в Сурхандарьинской областях.

СЭЗ «Илак йули» освоит прямые иностранные инвестиции в размере 3 миллиардов долларов, будет создано более 16 тысяч рабочих мест.

На территории СЭЗ «Джизак» реализовано 28 инвестиционных проектов, в результате обеспечена занятость около 6,5 тысячи человек.

В Кашкадарье планируется производство тканей, готовой одежды, гигиенических средств и медицинской ваты. Постоянную работу здесь получат 3,6 тысячи кашкадаринцев. Также намечено производство солнечных панелей в Карши, где трудоустроится 150 человек.

Состоится открытый диалог с предпринимателями, рабочими и представителями дирекций промышленных зон, выслушаны проблемы и предложения.

Изучения продолжаются.

## Бизнес-форум в Заамине: соглашения на 700 миллионов долларов

По итогам международного бизнес-форума были подписаны инвестиционные и торговые соглашения на 700 миллионов долларов. Так же хокимиятами Джизакской области и хокимиятами районов были подписаны меморандумы о сотрудничестве с иностранными компаниями. В частности, были достигнуты конкретные договоренности с кувейтской компанией «Gulf Care General Trading Co. Ltd» по реализации проектов сотрудничества и инвестиций в сфере здравоохранения.

Кроме того, были подписаны меморандумы о взаимопонимании между «BMB Holding» и австрийской компанией «Agrotec Handels» о создании совместного предприятия в Джизакской области, между хокимиятом Шараф-Рашидовского района и китайской компанией «Tianshui Lake» о развитии туризма.

На площадке бизнес-форума главы посольств Узбекистана из рубежом совместно с представителями бизнеса из своих стран провели отдельные переговоры с хокимиятами Джизакской области и районов. На них были намечены меры по привлечению конкретных инвесторов к семи перспективным проектам в регионе, расширению объемов и географии экспорта продукции, выращенной и произведенной в области, поиску новых рынков и дальнейшему углублению межрегионального сотрудничества.

В целях обеспечения исполнения достигнутых договоренностей Министерством иностранных дел Узбекистана и хокимиятом Джизакской области будет разработана и взята под контроль совместная дорожная карта.

Согласно информации, предоставленной Министерством иностранных дел Узбекистана, выступившим организатором форума, планируется рассмотреть возможность проведения аналогичных бизнес-форумов в других регионах республики.

По результатам проведения международного бизнес-форума «Джизак-2025» были получены позитивные отклики от зарубежных партнеров, отметивших вклад мероприятия в развитие международного сотрудничества.

**Альбертас Ситавичиус, руководитель литовской компании «TVG group»:**

— Благодаря открытой и последовательной инвестиционной политике, проводимой в вашей стране, экономика Узбекистана демонстрирует устойчивые темпы роста. Этот фактор был четко продемонстрирован на международном бизнес-форуме «Джизак-2025», прошедшем в Зааминском районе Джизакской области.

Широкий масштаб и высокий уровень организации данного мероприятия способствуют дальнейшему укреплению инвестиционных и торгово-экономических связей региона с зарубежными партнерами, открытию новых направлений сотрудничества и возможностей для бизнеса.

Благодаря работе, проводимой Министерством иностранных дел Узбекистана и дипломатическими представительствами республики из рубежом в сотрудничестве с соответствующими министерствами и ведомствами, в мероприятии приняли участие более 300 руководителей ведущих компаний из более чем 30 стран-партнеров.

В рамках экономического форума был проведен ряд презентаций в таких сферах, как сельское хозяйство, промышленность, туризм и сфера услуг. В них рассказывалось о льготах и благоприятных условиях, предоставляемых иностранными инвесторами, мерах по повышению позиций местных брендов и дальнейшему усилению экспортного потенциала региона.

Международный бизнес-форум «Джизак-2025» привлек большое внимание представителей крупных европейских компаний, и они отмечают, что данный форум стал важной платформой для вывода региона на новый этап международного экономического сотрудничества.

Следует отметить, что у представителей литовских деловых кругов растет интерес к дальнейшей активизации связей с узбекскими партнерами как в инвестиционной сфере, так и в увеличении экспорта узбекской продукции на рынки стран Балтии.

**Мухаммад Саид Али, руководитель оманской компании «Green Oasis Agriculture Oman»:**

— Возвращаясь из поистине незабываемой поездки в Заамин, выражаем благодарность за возможность принять участие в столь хорошо организованном и продуктивном бизнес-форуме.

Также благодарю вас за выбор столь прекрасного места для этого форума. Красота природы Заамина придала этому мероприятию особое очарование.

26 апреля 2025 года



www.xs.uz/ru



narodnoeslovo.uz



@ns\_uz

## НС МАСШТАБНЫЕ ПРОЕКТЫ

# Узбекский язык на просторах Северной Европы

Министерство высшего образования, науки и инноваций совместно с Международным университетом Нордик, посольством Узбекистана в Швеции и Национальным культурным центром при нем запускает новый проект, который имеет большое значение для детей наших соотечественников, находящихся далеко от Родины — в государствах Северной Европы. Это онлайн-курсы узбекского языка, направленные на его сохранение, обеспечение неразрывности национальных ценностей среди поколений.

Год от года увеличивается число соотечественников, живущих в разных странах, в частности в Швеции, Норвегии, Дании, Финляндии и Исландии, а также в других государствах Европы. Тысячи граждан Центральной Азии, включая Узбекистан, осуществляют трудовую деятельность за рубежом. Только в Швеции живут более 15 тысяч наших граждан.

В зарубежных государствах растет потребность в квалифицированных работниках. Для узбекистанцев создаются благоприятные условия для проявления профессиональных способностей и осуществления трудовой деятельности в разных сферах. Для детей мигрантов существуют специальные программы по обучению языкам и интеграции, что обеспечивает их быструю и эффективную адаптацию в местных школах. Это выводит на повестку дня вопросы связи с Узбекистаном, доведения до нового поколения родного языка и национальных ценностей. Сохранение для детей узбекского языка и культуры — стратегический вопрос для будущего нашей страны.

Имеется также риск ассимиляции, что не коснется первого поколения, но для второго и третьего станет проблемой. Практический опыт показывает, что уехавшие за границу представители первого поколения соотечественников еще стараются сохранить национальную идентичность и языки. Но для их детей эти узы постепенно ослабевают. Зачастую их представления об Узбекистане бывают неопределенными или состоят только из воспоминаний родителей. Поко-



ление, не умеющее говорить на узбекском языке и не знающее своих корней, обречено утратить со временем национальные особенности.

Факторы, сохраняющие нацию в истории, — это язык и культура. Поэтому каждый народ старается воспитывать своих детей именно в этом духе. Турки, живущие в Германии, марокканцы во Франции, японцы и китайцы в США учат своих детей в первую очередь родному языку, культуре, обычаям. Также и Узбекистан не должен допустить промедления в этом направлении.

Будет несправедливо возложить ответственность в этом вопросе только на родителей. Здесь требуются совместные усилия государства, общественности, системы образования. Эффективными решениями станут практические инициативы — онлайн-школы, учебники, культурные центры.

## С учетом мнений родителей

По инициативе посольства Узбекистана в Швеции Университет Нордик запускает

проекты по изучению узбекского языка, узбекской культуры и истории.

В частности, 26 апреля состоится открытие онлайн-курсов по узбекскому языку для детей наших соотечественников в Европе. В ходе мероприятия будут презентованы основные цели курсов и их программы, представлен коллектив опытных преподавателей и их планы. На этих курсах учащиеся в Швеции, Дании, Норвегии и других странах Европы, а также родители,

В сотрудничестве с руководителем Национального культурного центра при посольстве Узбекистана в Швеции, советником отдела по делам детей и образования муниципалитета Салем Зилой Иулчировой в рамках проекта был проведен опрос среди наших соотечественников, живущих в странах Северной Европы. Цель опроса — определить желающих участвовать в онлайн-курсе об Узбекистане, а также обучении узбекскому языку. В результате были изучены мнения и предложения тысяч родителей, преподавателей и детей о том, как организовать эту онлайн-школу.

Еще одна важная инициатива. Представители Международного университета Нордик доставили комплекты учебников и книг на узбекском языке для фонда библиотеки, открытой при Узбекском национальном культурном центре в Швеции. Проведение культурных мероприятий, инсценировок, национальных праздников

далеко от родины узбекских ребят не только языковые навыки, но и духовную связь с Узбекистаном.

## Парламентарии в гостях у студентов

9 апреля 30 делегатов, участвовавших в работе 150-й Ассамблеи Межпарламентского союза, — члены парламентов стран Северной Европы — посетили Университет Нордик, что способствовало налаживанию еще более эффективного сотрудничества. Такие меры служат дальнейшему развитию процессов интеграции и трансформации в сфере образования не по отдельности, а через укрепление межгосударственной солидарности и гармонии, достижение высоких рубежей.

Кем должны стать наши дети — европейскими узбеками или узбекскими европейцами? Вопрос очень сложный и тонкий. Да, они уважают законы и культуру государства, в котором живут, но не должны забывать о своей самобытности. Это придаст им сил, веру в себя. Ребенок, который говорит по-узбекски, знает суть национальных праздников, может с гордостью рассказать о Мирзо Улугбеке, Алишере Навои, Захиридине Бабуре — это посол Узбекистана в будущем.

Перед людьми, которые стали родителями за рубежом, стоят вопросы: «Будет ли мой ребенок знать о своих корнях? Не забудет ли он родной язык, наши ценности? Продолжит ли связи с родственниками, которые живут в Узбекистане?».

Изучение языка ребенком с раннего возраста играет большую роль в формировании личности со стойкими убеждениями.

Нельзя отдалять наших детей от родного языка, культуры и национальных ценностей, необходимо растолковывать, кем они являются, к какому народу относятся. Ведь родной язык — это голос Родины!

**Шерзод МУСТАФАКОУЛОВ,**  
ректор  
Международного университета  
Нордик, профессор.

## Акцент

## Факторы, сохраняющие нацию

в истории, — это язык и культура.

Поэтому каждый народ старается

воспитывать своих детей именно

в этом духе. Турки, живущие

в Германии, марокканцы во Франции,

японцы и китайцы в США учат своих

детей в первую очередь родному языку,

культуре, обычаям. Так же

и Узбекистан не должен допустить

промедления в этом направлении.

## учителя и все заинтересованные соотечественники будут изучать узбекский язык.

для детей соотечественников, интерактивных занятий, викторин и бесед через ZOOM усиливает у живущих

## СЕМИНАРЫ

## Потенциал стратегического планирования

В столице состоялся семинар по наращиванию потенциала стратегического планирования и координации государственной политики. Мероприятие организовано Агентством стратегических реформ, Институтом законодательства и правовой политики совместно с Организацией экономического сотрудничества и развития (ОЭСР) при поддержке Германского общества по международному сотрудничеству (GIZ).

Семинар стал началом второго этапа проекта «Обзор государственного управления ОЭСР в Узбекистане», направленного на поддержку выполнения одобренных ранее правительством Узбекистана рекомендаций по совершенствованию системы госуправления. Основной акцент был сделан на развитии потенциала ключевых министерств и ведомств в эффективном планировании, координации и реализации национальных приоритетов.

В его рамках участники рассмотрели новые подходы к стратегическому планированию, обсудили механизмы межведомственной координации, вопросы внедрения передового международного опыта в национальную практику. Внимание уделено содержанию подготовленного проекта указа Президента о первоочередных мерах по внедрению системы стратегического планирования и его роли в формализации и систематизации процессов разработки государственных стратегий.

В мероприятии приняли участие руководители и эксперты отраслевых министерств и ведомств. Международные эксперты из стран Организации экономического сотрудничества и развития поделились успешными примерами построения эффективных систем стратегического планирования.

Как отметил аналитик организации Саймон Каллауэрт, данные мероприятия являются частью долгосрочного сотрудничества между ОЭСР и Узбекистаном при поддержке GIZ. На первом этапе был подготовлен обзор государственного управления, в котором рассматривались ключевые темы этого направления в Узбекистане. Основное преимущество мероприятий заключается в объединении специалистов и экспертов-практиков для обмена передовым опытом.

Результаты мероприятия станут основой для подготовки дорожной карты по внедрению системы стратегического планирования, направленной на дальнейшее совершенствование процессов государственного управления в стране, где роль Агентства стратегических реформ и других участников будет определена более детально.

Сайд-Ахор АСФАНДИЯРОВ,  
«Народное слово».

**В** рамках постановления Президента «О мерах по совершенствованию системы охраны объектов интеллектуальной собственности» в стране проведен месячник без контрафакта.

Мероприятие, направленное на повышение правовых знаний населения и предпринимателей о соблюдении прав интеллектуальной собственности, формирование непримиримого отношения к контрафакту, предотвращение правонарушений в этой сфере, охватило все регионы республики.

Недобросовестные предприниматели в погоне за прибылью незаконно используют товарные знаки известных компаний и производителей, грубо нарушая установленные требования. Проблема особенно актуальна в регионах, где спрос на дешевую продукцию и товары остается высоким.

По сведениям Минюста, с начала нынешнего года выявлено 229 таких фактов. В отношении правонарушителей внесены соответствующие представления по устранению недостатков. Предотвращена реализация почти тысячи единиц контрафактной продукции и копий контра-

факта. К административной ответственности привлечено 41 лицо. Благодаря действенным мерам защищены права более 200 объектов интеллектуальной собственности.

Значительное количество

правонарушений связано с

культурой населения и предпринимателей, необходимо информировать о действующем законодательстве и ответственности за его нарушение. Для этого органами юстиции совместно с налоговыми учреждениями организованы семинары и круглые столы с участием представителей сферы.

В восьми высших и средних специальных учебных заведениях страны проведены тематические беседы, посвященные учащимся молодежи в борьбе с контрафактом. В торговых комплексах и на рынках размещены баннеры, призывающие внести вклад в предотвращение контрафакта.

Для повышения осведомленности товаропроизводителей в рамках месячника субъектам предпринимательства, специализирующимся на реализации алкогольной и фармацевтической продукции, передан каталог контрафактной продукции.

В нынешних условиях изобилия разнообразных товаров важно сделать правильный выбор, отвечающий требованиям качества и безопасности.

В борьбе с контрафактом важно повышать правовую

культуру населения и предпринимателей, необходимо информировать о действующем законодательстве и ответственности за его нарушение. Для этого органами юстиции совместно с налоговыми учреждениями организованы семинары и круглые столы с участием представителей сферы.

В восьми высших и средних специальных учебных заведениях страны проведены тематические беседы, посвященные учащимся молодежи в борьбе с контрафактом. В торговых комплексах и на рынках размещены баннеры, призывающие внести вклад в предотвращение контрафакта.

Для повышения осведомленности товаропроизводителей в рамках месячника субъектам предпринимательства, специализирующимся на реализации алкогольной и фармацевтической продукции, передан каталог контрафактной продукции.

В нынешних условиях изобилия разнообразных товаров важно сделать правильный выбор, отвечающий тре-

## Ключевые вехи



### Правильный выбор траектории развития

21

апреля Шавкат Мирзиёев ознакомился с презентацией о мерах по повышению качества школьного образования и совершенствованию системы подготовки педагогических кадров.

В Стратегии «Узбекистан-2030» реформирование системы образования определено одним из приоритетных направлений. Многое в значительной степени зависит от уровня знаний и профессиональной подготовки учителей. В стране действует 15 государственных и 61 негосударственное высшее учебное заведение с педагогическим профилем. Однако научный потенциал этих учреждений составляет лишь около 40 процентов.

Большая часть направлений обучения приходится на социальные специальности, в то время как подготовка учителей по точным и естественным наукам остается на низком уровне. Кроме того, 40 процентов студентов обучаются на заочной форме.

В связи с этим планируется трансформация Ташкентского государственного педагогического университета и создание Национального педагогического университета Узбекистана, а также реализация проекта «Учителя будущего».

В Университете «Новый Узбекистан» работают более 40 иностранных преподавателей и 30 высококвалифицированных соотечественников, приглашенных из-за рубежа. Разные проекты студентов привлекли 24,3 миллиарда сумов грантов. С использованием их потенциала будет усиlena подготовка специалистов в современных областях.

Для обеспечения интеграции науки, образования и практики в вузе планируется создание современной университской клиники с использованием передового немецкого опыта.

Для оценки качества образования внедряются международные методики. В этом году знания 9 тысяч 15-летних учащихся из 233 школ будут проверены в рамках международной программы PISA.

Две тысячи школ работают с высокой нагрузкой. За счет бюджетных средств в текущем году будет создано 112 тысяч ученических мест. В связи с ростом численности населения спрос на школы продолжает расти. В этой связи планируется привлечь 200 миллионов долларов от Исламского банка развития и построить 58 современных школ в регионах.

В тот же день Президенту представлена информация о проделанной работе в инвестиционной сфере за I квартал текущего года, а также приоритетных задачах на перспективу.

Благодаря активной внешней политике нашей страны и благоприятной деловой среде объемы инвестиций продолжают устойчиво расти. В частности, в I квартале 2025 года освоено более 8,7 миллиардов долларов иностранных инвестиций, что на 20 процентов больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

По итогам первого полугодия ожидается освоение более 18 миллиардов долларов иностранных инвестиций. В текущем году планируется привлечь 42 миллиарда долларов иностранных инвестиций и реализовать 81 крупный проект, а также свыше 8 тысяч средних и малых проектов.

Глава государства дал поручения по обеспечению адекватной работы по каждому проекту, привлечению всех профильных министерств, ведомств и хокимиятов, своевременному решению возникших вопросов.

Президент Шавкат Мирзиёев 22 апреля ознакомился с презентацией о ходе реализации проектов в химической промышленности и планами по диверсификации отрасли.

В результате проводимых реформ в отрасли внедрены рыночные механизмы, открыт широкий доступ к инвестициям. Для расширения производственной цепочки создаются три химических кластера в Навои, Фергане и Кунграде, два технопарка в Чирчике и Джизаке. Кокандский суперфосфатный завод прошел полную модернизацию.

За последние пять лет введены в

# Работа в безопасных условиях

**П**о данным Международной организации труда, ежегодно в мире регистрируется более 300 миллионов несчастных случаев и 160 миллионов профессиональных заболеваний, от которых умирают 2,78 миллиона человек, или в среднем 6,5 тысячи женщин и мужчин ежедневно.

Ежегодно половина всех несчастных случаев происходит в сельском хозяйстве — секторе, в котором занята почти половина рабочей силы мира.

Каждый год мире в среднем 340 тысяч работников погибают от воздействия опасных веществ. На производстве погибают 12 тысяч детей.

Ежегодно 11 миллионов работников по всему миру проходят медицинские осмотры в связи с рисками, связанными с радиацией.

Профессиональные заболевания и заболевания, связанные с работой, приводят к потерям в размере 4 процентов мирового валового внутренне-го продукта.

Из-за травм, полученных на производстве, треть работников отсутствует на работе более 4 рабочих дней.

Чтобы сократить число несчастных случаев и профзаболеваний, требуется систематическая работа по устранению негативных факторов на производстве. Основными средствами для достижения этих целей являются усиление мер по охране труда и повышению осведомленности людей о потенциальных рисках на рабочих местах, развитие культуры охраны труда среди работодателей и работников.

Для привлечения внимания мировой общественности к проблемам, связанным с безопасностью труда, Международная организация труда в 2003 году выступила с инициативой отмечать 28 апреля как Всемирный день охраны труда.

В Узбекистане вопросы охраны труда и создания достойных условий для работников на рабочем месте в числе приоритетных. В частности, в статьях 42, 43, 44 и 45 обновленной Конституции обозначены трудовые права, предоставляющие большие возможности для реализации потенциала человека, обеспечения достойными условиями труда, отвечающими требованиям безопасности и гигиены.

Важную роль в регулировании отношений в области охраны труда играют также Трудовой кодекс, Закон «Об охране труда» и другие нормативно-правовые акты Республики Узбекистан.

Наша страна — член Международной организации труда с 1992 года. Принято 190 конвен-

тических документов по охране труда. Эти акты устанавливают минимальные стандарты для обеспечения контроля и управления производственными рисками, служат для защиты работников целого ряда профессий в самых разных ситуациях в сфере труда.

Республика Узбекистанratифицировала 25 конвенций Международной организации труда и 1 протокол. Это подтверждает, что национальное законодательство реализуется в соответствии с международными трудовыми стандартами. В частности, в 2018 году в числе стран без принудительного детского труда Международной организацией труда назван Узбекистан.

В нашей стране порядок расследования и учета несча-

стенiem ими трудовых обязанностей.

В целях обеспечения охраны труда работников, в том числе для создания работодателями достойных условий труда, предупреждения профзаболеваний и несчастных случаев на производстве, усиления разъяснительной работы по повышению культуры охраны труда Федерация профсоюзов Узбекистана ежегодно направляет в Кабинет Министров аналитические данные. На их основе правительство издает обязательные для исполнения указания для органов государственного и хозяйственного управления, местного самоуправления.

На республиканском уровне эффективно действует трехсторонняя комиссия по социально-трудовым вопросам из равноправных представителей правительства, профсоюзов и работодателей.

В рамках программы по улучшению условий труда профсоюзы проводят целевые исследования и общественный мониторинг, наложен систематический контроль за реализацией мер по охране труда, созданию условий труда для женщин, предупреждению несчастных случаев на производстве, осуществлению установленных выплат по возмещению ущерба, проведению медицинских осмотров работников, аттестации рабочих мест по условиям труда и оборудованию на предмет их правоохранности.

За минувший год работники службы по охране труда проверена деятельность 1 701 предприятия и организации. Было выявлено свыше 5 тысяч недостатков разного характера. Работодателям было направлено 597 представлений с указанием допущенных ошибок и просчетов. Около 2,7 тысячи из выявленных недостатков было устранено при непо-

средственном вмешательстве профсоюзов. Юридическую помощь получили 330 человек из числа травмированных на производстве работников и членов семей, потерявших кормильца. Направлено в суды 148 дел по вопросам охраны труда в защиту прав и интересов членов профсоюзов.

Специалисты по охране труда принимают активное участие в работе комиссий по расследованию несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, испытанию производственных объектов и оборудования на предмет безопасности, аттестации рабочих мест на соответствие требованиям безопасности.

По инициативе Федерации профсоюзов Узбекистана по всей республике проводятся мероприятия, приуроченные к Всемирному дню охраны труда. Организована неделя охраны труда, в рамках которой устраиваются встречи, круглые столы, семинары, проводятся викторины и дебаты на тему трудовых прав и правил охраны труда.

Во всех мероприятиях принимают участие также социальные партнеры профсоюзов, в том числе работодатели предприятий, учреждений и организаций страны. Главная наша цель — оказать практическое содействие в обеспечении безопасности труда для работы на местах, способствуя повышению благосостояния семей, всей страны в целом.

**Нодира ГАЙБНАЗАРОВА,**  
заведующая отделом  
по охране труда  
Федерации профсоюзов  
Узбекистана.

## Музей шоколада и не только...

**Н**а карте отечественного туризма появляются все новые локации. Некоторые из них отличаются неординарным подходом авторов в раскрытии концепции объекта.

На днях в столице открылся первый в Центральноазиатском регионе Музей шоколада, отображающий исчисляемую тысячелетиями историю его появления, где выставлены удивительные по способу изготовления экспонаты.

Музей в столичном этнографическом парке «Навруз» создала компания «Iman Chocolate & Fruits». Кроме экспозиции, которую можно потрогать руками, здесь разместили производственный цех. Посетители могут наблюдать за таинством изготовления любимого миллионами лакомства начиная с процесса переработки какао-бобов.



По мнению авторов, шоколад больше всего подходит для вания макетов зданий. Его также использовали для изготовления фигур знаменитых личностей. На создание сладких скульптур ушло 800 килограммов черного и белого шоколада. Хранятся они в специальных условиях, к тому же их покрывают особым лаком, позволяющим сохранять их длительный период.

Другой, не менее интересной локацией для туристов является студия «Arteria Studio», которая расположилась на площади Хамида Алимджана Мирзо-Улугбекского района столицы. Энтузиасты планируют размещать в ней экспозиции, отображающие самобытную культуру современного Узбекистана.

В честь открытия студии здесь действует выставка «Эски шашар», где демонстрируются работы именитых узбекских художников — Дилором Мамедовой, Дилмурада Юлдашева и Абдухакима Каримова. Их творчество, отличающееся уникальным переплетением национальных традиций и современного художественного взгляда, широко известно в нашей стране и за ее пределами.

Гулбахор ТАНГИРОВА,  
«Народное слово».

## БЛИЖЕ К ЗВЕЗДАМ

### Как увидеть луну днем?

Большинство из нас смотрят на луну ночью. Но она проводит почти столько же дневных часов над нашим горизонтом, хотя днем лунный диск бледный и его сложно увидеть. В дневном небе луна также проходит через свои фазы, сияя отраженным солнечным светом, когда вращается вокруг нашей планеты. Днем наш спутник легче обнаружить, когда видимая солнцезащитная часть лунного диска большая и восковая после первой четверти или приближается к третьей. И хотя это может выглядеть необычно, дневная луна часто встречается даже в городском небе.

### Климат древнего Марса

Ученые высказывали несколько альтернативных гипотез о климате раннего Марса. Одни считали его жарким и влажным, другие — холодным и сухим с теплыми промежуточными интервалами, когда на планете могла быть жидкая вода. Может быть, там на короткое время устанавливались похожие на земные условия.

Разрешить эти противоречия помогли находки минералов. Коллектив авторов описал чистый сидерит из данных, собранных планетоходом «Curiosity». Это факт в пользу того, что горные породы древнего Марса содержали большое количество углекислого газа, который затем высыпался.

### Космический мусор: проблема и решения

За последние десятилетия человечество запустило в космос тысячи спутников, что привело к серьезной проблеме — орбитальному мусору. На низкой околоземной орбите на высоте от 160 до 2 тысяч километров находится более 6 600 тонн космического мусора. Это превышает данные, зафиксированные в 2023 году.

Космический мусор — это невидимая, но значительная угроза. Даже небольшие обломки могут настичь серьезный щерб спутникам и космическим кораблям. Международных законов, обязывающих убирать мусор на низкой околоземной орбите, нет.

Европейское космическое агентство планирует миссию «ClearSpace-1», которая в 2028 году удалит с орбиты спутник «PROBA-1» весом 112 килограммов. Аппарат, разработанный швейцарской компанией «ClearSpace», использует четыре «когтя» для захвата мусора. Японская компания «Astroscale» и Космическое агентство Великобритании также работают над удалением неработающих спутников. Эти проекты могут стать первыми шагами к очистке орбиты.

Ильдар ФАРИДОВ,  
«Народное слово».

## «Знакомьтесь, Нодирбек Абдусатторов: Шахматный вундеркинд Узбекистана»

**Э**тими словами ведущий европейский телеканал «Euronews» сопроводил новый выпуск телепередачи «Changemakers of Uzbekistan», посвященной узбекскому гроссмейстеру Нодирбеку Абдусатторову, который сочетает сложную конкурентоспособную карьеру в спорте с учебой в университете.

Это не интервью, Нодирбек сам рассказывает о себе, путях к шахматам, заветной мечте. И делает это откровенно, вызывая симпатии многочисленных телезрителей.

Нодирбек познакомился с шахматами, когда ему было четыре года, затем буквально продемонстрировал взлет в рамках юношеских соревнований. В 2021 году стал чемпионом мира по быстрым шахматам, опередив ведущих гроссмейстеров мира. Это явилось определяющим достижением в его карьере.

Н. Абдусатторов — студент Туринского политехнического университета в Ташкенте. Совмещает академические занятия с профессиональными шахматами. Молодой человек подчеркивает, что возможность учиться онлайн в университете позволяет ему участвовать в многочисленных турнирах, без чего невозможно достичь высот в спорте.

Несмотря на сложность сохранения баланса между этими двумя сферами, Нодирбек рассматривает дисциплину и стратегическое мышление — навыки, развитые с помощью шахмат, в качестве ключа к успеху в жизни и учебе.

Н. Абдусатторов подчеркивает, что получает огромное удовольствие от игры в шахматы. Именно это позволяет ему добиваться успехов в турнирах и уверенно продвигаться к достижению своей мечты — завоеванию чемпионской короны в классических шахматах.

Игорь САНЕЕВ,  
«Народное слово».



**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

## Успех тхэквондистов



### Чемпионаты продолжаются

В финале мужского чемпионата Узбекистана в Навои сыграют О. Нигматов — Н. Якуббоев, в матче за 3—4-е места — М. Мадаминов — М. Суяров, в финале женского чемпионата встречаются Н. Надиржанова — У. Омонова, в матче за 3—4-е места — А. Хамдамова — М. Маликова.

### Вышли в полуфинал

Завершились четвертьфинальные поединки чемпионата Азии по боксу среди младших юниоров.

На соревнованиях успешно выступили члены сборной Узбекистана. Все 11 представительниц нашей сборной прошли данный этап и вышли в полуфинал. Среди юношей право побороться за выход в финал получили 12 боксеров.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Наши соотечественники завоевали 8 наград на Кубке Президента Всемирной федерации тхэквондо, прошедшем в Китае. В стартовый день, организованный для спортсменов Азиатского континента, представители Узбекистана записали в свой актив 2 золотые, 1 серебряную и 2 бронзовые медали. Во второй соревновательный день наши атлеты стали обладателями 3 медалей, из которых 2 золотые.

Отечественные тхэквондисты завершили соревнования с 4 золотыми, 1 серебряной и 3 бронзовыми наградами.

### Продемонстрируют мастерство



В Ташкенте 25 апреля стартовал этап Кубка мира по художественной гимнастике. В соревнованиях принимают участие более 100 спортсменок из 26 стран. Вчера прошли квалификационные выступления и торжественная церемония открытия. 26 апреля гимнастки начнут борьбу за медали. В соревнованиях в индивидуальной программе участвуют члены нашей сборной Тахмина Икромова и Анастасия Саранцева.

Игорь ЧЕРНЫХ,  
«Народное слово».

### Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.  
Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-422.  
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 2 907. Способ печати офсетный. Формат А-2.  
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.



По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-259-74-47.

По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49.

Реклама — 71-259-74-55. Канцелярия — 71-259-74-51.

Редакция рукоописи не рецензирует и не возвращает.